SERIES ENTIERES. RAYONS DE CONVERGENCE ET SOMMES (II)

Enoncés

Enoncés des exercices

| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |

Rayon de convergence, et somme, de la série entiere > a, 2", avec Vn € N, a,, = (2+ (—1)")".

| EXERCICE 2] [Indication ] [Correction |

n

x
Rayon de convergence R et somme S de la série entiere > .

| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |

cosnb

Rayon de convergence, et somme sur U'intervalle ouvert de convergence, de > x™.

n>1 N

| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |

) ) 1 T U
Rayon de convergence R et somme S de la série entiere > a,a" ou a, = — cos(z + n§>
n>1 n

NB : on donnera deux méthodes différentes.

| EXERCICE 5 | [Indication ] [Correction |

On considére une série entiere Y | a,x", de rayon de convergence 1, de somme S(z).

On suppose que la série Y a, est convergente, et on veut montrer que la série > a,z" est
uniformément convergente sur le segment [0, 1].

1. Traiter le cas particulier ou les a, sont tous positifs ou nuls.

2. Traiter le cas ou a,, = (—1)"\,, la suite (\,) étant décroissante et convergente vers 0.

+o0o
3. Traiter le cas général. On pourra poser r, = Y. a; pour tout entier n.
k=n-+1
+00 oo
4. Que peut on en déduire pour S(z) = > a,a” sur [0,1], et notamment pour > a,?
n=0 n=1

| EXERCICE 6| [Indication] [ Correction ]

On pose ag > 0, et Vn € N, a1 = In(1 + a,).

1. Déterminer le rayon de convergence R de la série entiere ) a,z".

2. Montrer que la série entiere converge en x = —1.
1
3. Montrer que lim ( — —) En déduire que lim na, = 2. Conclusion ?
n—oo an+1 an n—oo
Page 1 Jean-Michel Ferrard www.klubprepa.net ©EduKlub S.A.

Tous droits de 'auteur des ceuvres réservés. Sauf autorisation, la reproduction ainsi que toute utilisation des ceuvres autre que la consultation
individuelle et privée sont interdites.

Extrait gratuit de document, le document original comporte 6 pages.


file:www.klubprepa.net 
Extrait de document
Ce document est un extrait gratuit du document original. Le document original est réservé aux abonnés Klubprépa et contient 6 pages


SERIES ENTIERES. RAYONS DE CONVERGENCE ET SOMMES (II)

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L’EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

oo T 1

1
Le rayon de convergence est égal a —. On trouve a,xr" = + .
Y & s 3 Py 1—a2 ' 1- 922

| INDICATION POUR L’EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]
On a R = 1. Poser T(x) = 25(x?) et calculer T"(z).

s R N v 1 _ 2
En déduire S(z) = 2\/E1n I~z sur |0, 1[. Sur | — 1,0[, considérer U(z) = xS(—xz?).

| INDICATION POUR L’EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

i0\" +00 0 —
Poser () = I - Nontrer que U(x) = S wln) = fogro g

1
Obtenir finalement Vz €] — 1,1[, U(x) = —3 In(1 — 2z cos 6 + z?).

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4 | [Retour a I'énoncé]
141

nv/2

Dériver T'(x), puis intégrer les parties réelle et imaginaire de T"(z).

+oo 1
En déduire ) a,2" = —E(arctanx +1Inv1+ 22).
n=1

— Calculer ay, et agy+1. Séparer en deux séries et reconnaitre deux séries classiques.

1+7 221, n
—\r)".
\/i n;ln( )

— On a a, = Reb,, avec b,, = i". Montrer que T'(z) = Y bya" =
n=1

| INDICATION POUR L’EXERCICE 5 | [ Retour & I'énoncé]

p p—1
= _ k_ 1 k+1 ok
3. Vérifier que S, p(x) = > agz® =rpa™™t+ > rp(aT — %) — rpat.
k=n+1 k=n+1
Montrer que la série ) a,2" converge uniformément sur [0, 1].
+00 +00
4. On en déduit Y a, = lim > a,z™.
n=0

| INDICATION POUR L'EXERCICE 6 | [Retour & I'énoncé]

1. Montrer que la suite (a,,) est convergente vers ¢ = 0. En déduire R = 1.

2. Pour x = —1, utiliser le critere spécial des séries alternées.
a2
n
3. Montrer que a,, —In(1 + a,) , 35
. , 1 1
Utiliser la convergence au sens de Césaro pour uw,, = — — .
Qp, an—1
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